

窗外淅淅沥沥的下着小雨,时而静谧时而喧嚣,我倚靠在窗台上,默默地注视着马路上来来往往的车辆,片刻间突然被疾驶而过的二辆消防车的警笛声打断,那是担负着灭火救援、排除救灾任务的红色战车,在这种危急时刻,我们敬爱的子弟兵永远是冲在最危险的最前线,在危难关头挺身而前。

记得升学的時候,我一个人背井离乡赴异地求学,学校安排了新生军训,立正、稍息、向右转……教官严厉地号令声回荡在耳边。那时的我虽然很喜欢穿那套套着凉爽的橄榄绿军装,但在军训时看到教官那严肃的面孔和听到那带着“凶悍”腔调的号令声,我开始讨厌军人守时守纪的生活,更不能理解军人视军令如山的真正含义。

清晨,我们还沉浸在梦里,隐隐约约的听到上铺床上传来室友着急地声音:“快起来了,教官吹哨了!要集合了!”接下来就是一幅室友你冲我撞的“战斗画面”;训练时,我们在烈日炙烤的汗流浹背,而教官却视而不见;用饭时,早已疲惫不堪、饥肠辘辘的我们,很不能快速进食食堂饱食美味,却被教官告知要排队唱响三首军歌后

# 难忘军歌嘹亮的日子

□ 陈丽

方可用餐;晚上,我们要在教官的哨声中紧急集合,坐在还散发着余热的操场上,对着满天的星星,高唱军歌:“咱当兵的人,有啥不一样,只因为咱们穿着军装,朴实又坚强……”

喜欢、认知和崇拜军人,还得从舅舅谈起。舅舅是一名消防官兵,从他身上我发现了军人的诸多闪光点。军人,饱含着人民军队和老百姓之间同呼吸、共命运的鱼水深情。“人民子弟兵”不仅意指军人来源于人民,更重要的是说明了军人全心全意为人民服务的崇高理念。

舅舅初中毕业就应征去当兵了,他在部队里一边工作,一边参加自学考试,由于勤奋好学,成绩优异,最后退伍转入我们当地消防大队任职。有一年放暑假,又刚好是周末,舅舅邀请我和妹妹到他单位去玩,刚进大队门口,远远地就看见

消防队的广场上有许多身穿消防战斗服的军人,炎炎烈日,他们有的穿着空气呼吸器,有的穿着防毒衣(防化服)在那里训练,黑黝黝脸上淌出的汗水滴滴在地上瞬间即逝。天气实在太热了,我顿时对这些军人产生了敬佩和崇拜之情,也被他们刻苦训练的精神深深地感染了!我和妹妹“木讷地”站在那里,成了他们唯一的两名观众……

一会儿,舅舅看到我们了,跑过来带我们去大队休息室,我问舅舅:“你怎么不用穿训练服呀?”舅舅含笑着回答:“我像他们这么年轻的时候每次训练也都要穿的,万物一轮回,现在舅舅老了嘛”,然后走出空余来许多零食,叫上他的几个同事一起坐下来吃,这时,舅舅和琦琦(舅舅的儿子)也过来了,大家一起谈笑着。突然,不知

哪里传来的“滴”声,还来不及我们反应过来,舅舅和几个同事早已冲出门外、凳子、零食撒乱在地,舅舅说:“这是发生险情的警报声,我们也出去看看吧。”等我们跑到大队门口时,消防车已鸣笛待发,我们发现消防官兵们都换上防护服了,真是太神速了,因为他们心中,时间就是生命!他们是飞翔的雄鹰,从天地到地都充满着战斗力;他们是奔弛的列车,轨道上洋溢着生命的气息;他们是热血阳刚的男儿,处处彰显着威武不屈的神采;他们是青春之歌,把真爱播撒在人民保卫工作之中。

在抗洪抢险的前线,在地震救灾的现场,在身处险境的时刻,我们看到的都是军人那高大的身影,他们永远站在困难的最前面,永远把危险留给自己,把生的希望留给他人。“团结就是力量,力量是铁,这力量是铁,比铁还硬,比钢还强……”军歌嘹亮,那动人的旋律常响耳畔,将祖国和谐与人民团结唱在一起。

我不懂得用华丽的语言来表达对军人的敬意,更不懂得用豪迈地歌声来表达内心,只好借“八一”建军节来临之际,用我内心最真挚的文字和一颗真诚的心,献上对所有军人的祝福,你们辛苦了,祝你们节日快乐!

# 爱情与咖啡

□ 蓝冰

八月的一天  
我失眠了  
为谁  
为自己告别孤独  
有的日子  
喝着咖啡  
望云游  
含情的眼神  
凸现在咖啡里  
无声的言语  
流动在苦涩  
咖啡的苦  
已然过去  
爱情的甜蜜  
成为现在时  
渐渐……  
咖啡沉默着  
而我  
微笑着

昨夜里我又一次失眠  
为谁  
为自己又回到了原点  
没他的日子  
望着咖啡  
心如止水  
熟悉的号码  
尘封在记忆里  
无声的哭泣  
伴着冲动的泪水  
悄然而下  
滑入到咖啡  
散开……  
咖啡笑着  
而我  
却哭了



# “亮”先进

在中国共产党成立89周年之际,胡锦涛总书记强调:“要深入开展创先争优活动,营造学先进、赶先进、帮先进、促先进,从而进一步掀起了‘学先进、赶先进、帮先进、促先进’的热潮。恒逸公司一直在努力培育和树立内部先进典型,近日喜讯频传,集团党委被评为2009年度区、镇先进党组织称号,邱建林、方泉水、高勤红等公司领导被评为优秀共产党员和党员积极分子……”

让身边的先进“亮”起来,因为身边的先进典型更利于感悟和学习。恒逸人中还有许多优秀党员和先进工作者为我们树立了“学先进、赶先进”的典范形象,他们发挥了党员的先锋模范作用,体现了先进工作者良好的职业道德。在提倡建设和谐社会的今天,不论我们是否是党员,这种先进模范精神都值得大家学习。在实践工作中,时刻要以先进党员或工作者为楷模,认真追寻自身在精神状态和作风建设方面存在的不足,把学习先进典型体现在行动上,落实到工作中。

作为一名普通员工,学习共产党员的先进精神需要一个循序渐进的过程,不断总结和提高自己的思想觉悟,再通过实际行动中表现出来。理论上的成熟是政治上成熟的基础,思想上的先进是个人行动的根基,需要随时保持强烈的事业心和责任感。就像我所从事的审计工作一样,容不得丝毫的闪失,工作中不能死守教条,更不能一成不变,无所创新,应该要经常静下心来就工作方法进行思考,不断更新工作理念,创新工作思路,才能不断提高工作效率。先进性,关键是在行动上,体现在工作中,严于律己,率先垂范,在自身素质上体现先进性。

有句古语说道:“勿以善小而不为,勿以恶小而为之。”而“学先进、赶先进”起到先锋模范作用并非体现在做大事之意。作为刚踏入工作岗位的大学生,生活中始终保持良好的习惯、勤快节约的良好作风,尽我所能的去帮助有困难的人群。我没有做过什么惊天动地的好人好事,帮助别人都是日常生活中的小事,举手之劳而已,也许这些在别人眼中看来微不足道的小事,但我却认为帮助别人、助人为乐是不应该有级别、年龄、身份之分的。“帮平凡的工作做好就是不平凡,帮普通的工作做好就是不普通”,只要心中始终有个坚定的信念在支持自己不断进步,相信用知识武装的头脑是不会轻易认输的。

## 博文选登

博客名称:迷湖木木  
博客主人:陈莎莎  
http://user.uzer.qq.com/  
827368262@ptlang=2052

博文专栏,欢迎推荐!



(清溪)(国画) 蒋志才作

热热闹闹、熙熙攘攘的南非世界杯结束了,真球迷、伪球迷又可以开始正常的工作和生活了。“谁家玉笋迟,谁家锦瑟撩弦”,每个球迷心里都有一本账,算算人情冷暖,算算几家欢喜,我自己认为本届南非世界杯存在三大看点。

**看点一:娱乐足球的胜利**  
“是非曲直,这特别容易”,世界杯比赛的初期阶段之“哨声”让人找不到任何的理由,但是传统豪门上演的“肥皂剧”却令比赛充满了戏剧性的张力。法国“内斗”一波四折,堪比“无间道”,亨利大帝不惜牺牲自己的名誉保法国进世界杯,法国却以这种表现“回报”爱尔兰,真是可气可笑。看美国队比赛,你可以前十九分钟都在睡觉,但是最后一分钟一定要醒过来,说不定就能看见比分改变的瞬间。此外还有英格兰新老队长势不两立、德国巴拉克拉拉姆奇、德科C罗又挑染帅等大大小小的更衣室风波,使得这届大赛球员们的娱乐地颇具看点。

还有一点看点就是本届大赛三巨头豪强的主帅。球王马拉多纳戴两块表,三颗耳钉,睡裤的身材包裹着的西装怎么看怎么别扭,我不敢想象“梅西进球了,马戈在球场游行”的场景。铁腕教练邓加的外套很潮,但是衬衫和便裤的搭配实在是太“鬼斧神工”了。勒夫弥漫看浪漫主义,那件蓝色高领比邓高出五个档次,成为女球迷看球的的一大福音。本届大赛一定要提的就是章鱼哥保罗,命中率如此之高,足以让喜欢高端足球比赛的专家们汗颜。赛后保罗的身价也跟球队一样

水涨船高,但就是这样,西班牙水族馆仍求才若渴。本届世界杯球员,球员自然是第一主角,但在这个大舞台上,配角们却也不甘寂寞。“鸣唱祖训”,“普天同庆”等配角们大大吸引了人们的注意力,成为南非世界杯留给人们又一独特的记忆,也将世界杯娱乐精神推到了一个新所未有的高度。

**看点二:传统豪门表现不一**  
本届世界杯16强名单还算中规中矩,小组

结束就打包回家的法国和意大利失利的因素主要源于自己,一个死于内斗,一个死于战术。其他豪强均表现不错,打出了球队风采。当邻居巴西不再跳热情奔放的桑巴时,阿根廷人仍没有放弃他们以往的探索。这个唯一能从发达国家倒退回发展中国家队的国家,对足球倾注了极大的热情。阿根廷人永远高举着进攻大旗,看他们踢球,就像是一群小精灵在球场上舞蹈。尽管失利,但阿根廷人依旧对球员们表达了热烈的支持,佛在迎接一支凯旋而归的队伍,球迷在失利的不离不弃,是球员们前进的最好动力,向阿根廷

的球迷们致敬。  
三狮军团比天高命比纸薄。英格兰年年都头顶巨大的光环,年年都史上最强,年年都失望而归。不过话说回来,如果那个“世纪误判”没有发生,英格兰也许是另一种结局。德国的表现有目共睹,希拉特应该感谢他们,是他们让世界杯进球数多了起来,这届大赛改变了人们对德国足球刻板的印象,让人们知道,原来德国人也踢得出如此细腻和激情四射的足球。

荷兰不再美丽,却足够好。荷兰人第一次以这样的姿态出现在我们面前,没有全攻全守,只有防守反击,没有优雅灵动,只有精准缜密……荷兰不再美丽,而是更加沉稳,更加务实,但是这样的荷兰,却获得了14连性的佳绩,并且进入决赛。哪怕结果依旧不如意,荷兰却给球迷带来了许多快乐,这就足够了。

邓加改变巴西的风格遭到了巴西人的一致反对,他顶着巨大的压力成功把巴西带进8强。2014年巴西世界杯,我们希望看到一支既能取悦球迷,又能赢得比赛的巴西队。博斯克接手

西班牙后有什么改变?阿拉贝内斯最有发言权。还是请大家自行去搜索,我就不赘言。斗士的胜利,是穆斯的胜利,是巴萨的胜利,老帅为西班牙卫冕。博斯克接过他的衣钵将西班牙足球的精粹发扬光大。恭喜西班牙!

**看点三:实用足球发扬光大**  
典型代表就是最崇尚技术足球的荷兰队。范马尔韦克公开表态:“这是世界杯比赛,不是游戏,赢得比赛比赢得漂亮足球更重要。”范马尔韦克背了荷兰足球传统?这样的指责缺少说服力,连巴西都在用欧洲方式踢球,为了冠军,荷兰只能选择最适合自身的方式,即便看上去确实丑陋。最后的结局是西班牙夺冠夺冠,为艺术足球的最终胜利画上了一个完美的句号。

我们可以告诉自己,这个技术足球,华丽足球的胜利,事实是如果罗本能把握住两个单刀的其中一个机会,也许结局就是属于功利的实用足球了。遗憾的是足球世界里没有如果,而且世界杯这种荣誉性质的比赛往往还是实用至上,最多七场比赛,输就意味着回家,美丽有些冒险,注定功利是功利者的通行证,这样的美丽是美丽的墓志铭。巴西也有新的邓加,有卡福罗的英格兰也不至于在球场上跳华尔兹。实用足球的代价和基础比技术足球要小很多。

我是幸运的,因为作为西班牙队的球迷,我见证了和队友在一起,似乎不能回到过去那种随意的场景,经常有一搭没一搭地扯着毫无关联的话题,然后一阵沉默,接着各忙各的。但我发现,我能更加清晰地看懂和理解他们的艰辛付出及良苦用心,看着他们忙碌奔波的身影和两鬓斑白的白发,回想过去的日子,不觉一阵心酸。

母爱像放手,让孩子自由成长;孩子要学会独立,让父母见证成长。那些曾经让我们感到自身价值的东西——母亲的赞同,父亲的点头,都被我们自己取得的成绩所替代。直到若干年后,当我们的皮肤变得粗糙,心脏变得衰弱,头发变得白了,也许我们就会明白:其实我们的故事和所有爸爸,都是源于父母的经历,就像是生命之河里的石头,层层叠叠。

父母从来不会奢求子女回报什么,一句贴心的话,一段感人肺腑的文字就能让他们欣喜若狂。当你步入社会后,平日里多几个慰问电话,多几句寒来问暖的问候,逢年过节回家看看,对他/她说这已足够。

永远别错过你的父母,当他们老了,你就是他们永远的拐杖。

“感恩父母”主题征文选登

# 爱的阶梯

□ 刘咏梅

相比于妈妈,爸爸对我疼爱得多。小时侯爸爸是我心目中的“超人”,他拥有无上的超能力,可以驱赶夜里藏在床底和角落里的“小魔鬼”,他能轻而易举地在冰箱门上拿到我踩着小凳子,踮着脚尖、手伸的再高也够不到的果酱,他不费吹灰之力就能修好被我弄得支离破碎的芭比和轮子不转的小车……爸爸的肩和背是我“专属座驾”,他总是背着小小的我,飞快地转圈,我每每被吓得尖叫,等到终于哭出来声,他才会停下,慌张地赔不是,并许诺要买糖果,却被眼睛眯成一条缝的我一把抓住胳膊要求再来一次。爸爸厨艺非凡,每次回来都会亲自给我做上几道好菜,红烧猪蹄、清蒸鲈鱼、西红柿炒豆角……他乐于给我烹制美味的食物,从厨房里忙活出来,端着可口的菜肴,学着电视里大厨的北京腔:“闺女儿,你爹给你烧了几个小菜!”然后用他那充满慈爱的眼睛看着我吃,仿佛我才是那道可口的菜。

然而妈妈并不总是严厉的,爸爸也并不总是宽容的。我会和妈妈一起并肩坐在沙发上看电视,或是她在我面前试穿她新买的衣服,让我很意

# 爱的阶梯

见。我们会一起聊明星八卦,谈论无聊的话题。她喜欢听我讲学校里的闲闻趣事,喜欢讨论我从书上看到的小道消息,喜欢和我一起分享我内心世界的点点滴滴……  
爸爸也会惩罚我。记得第一次撒谎,他吼着让我跪下那时那凶神恶煞的神情,他愤怒地抄起衣架狠狠挥来,却又在半空中停下的一幕。我偷偷地擦过他的脸,看到他隐忍含泪里的泪水,一个如此坚强的男人为了女儿流下爸爸,我不要怕他触电,以至于如今——一直警告着爸爸“不要撒谎”的告诫。

我喜欢一家人在一起的日子,喜欢和爸爸坐在一起聊天,喜欢他们聊着我的话题,喜欢听妈妈抱怨她如何教我说话要轻声细语而我却怎么学也不会的无奈,最终她只好放弃将我培养成淑女的心愿;喜欢爸爸笑眯眯地讲着我如何调皮捣蛋,和那群男孩子爬树翻墙,还兴冲冲地回家把白衣服上的污渍指给我看,自豪地告诉我这是在那儿留下的战绩……面对如此勤劳的,我们无可奈何,正当他们准备给我修剪男孩子的发型让我自由发展时,我又自顾自起了长发,脱下